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XI Järvamaa näitemängupäeval pärjati parimaks Alburahva Teatri etendus «Rong», sama trupp viis koju ka parima mees- ja naisnäitleja tiitli.

Rongi rattad ragisevad, viled huilgavad, semafori punased tuled vilguvad. Algab Alburahva Teatri etendus, Eneli Sepa «Rong».
Talv, külm, lumetorm. Jaama ootesaali sisenevad leekivpunaste juustega heatujuline puhvetipidaja Luule (Mare Kabel) ja torssis jaamakorraldaja Virve (Merike Kernu).
Lavalugu sündis
nulleelarvega
Rong, mis siin veel käib, peab iga hetk saabuma. Ootesaal täitub igat masti rahvaga, kuid raudruun ei tule ega tule...
Korraga tekib tundmus, justkui istuksid 4- või 5-D kinos – publik tunneb talvekülma omal nahal, sest jääkülmas Paide kultuurikeskuses istuda läheb juba kolmas tund.
Tahaks isegi lonksata seda tulist teed või kangemat kraami, mida laval pakutakse, ning panna käed vastu tulikuuma plekkahju (muide, väga tõetruu element, kuigi hiljem selgub, et papist), nagu lavategelased teevad.
Publik soojendab end naerupahvakutega, mida meelitab välja veidi svipsis kodanik Peetri (Leo Valdvee) vaimukas tekst. Lugu läheb kriminaalseks, sest vaksalis võib end varjata pangaröövel.
Tükk esietendus Albu rahvamajas 5. märtsil.
Lavastaja Tiit Tammlehe selgitusel käib Alburahva Teatri aastaring nii. Oktoobris on esimene mahaistumine, et teha plaane, kaaluda uusi lavastusi, on esimene lugemine.
Detsember jääb vahele («Sel hooajal tegime koos Albu kooli lastega jõulunäidendi, mille kirjutas meie trupi liige Küllike Veede,» lisab Tammleht.).

Jaanuaris-veebruaris annab trupp täie rauaga, proovid on kaks korda nädalas. Märtsis on esietendus, kaks nädalat enne seda on proovid iga päev! Muide – esietendust vaatas üle 70 inimese, mis on Tammlehe meelest väga hea tulemus. «Paides oli teine etendus. Nüüd tahaks rändama minna. Etendus on 45 minutit pikk, sobib igale lavale ja igasse üritusse,» reklaamib ta.
Mis septembris saab, Tammleht veel ei tea. Materjali valida on keeruline. «Tükke lugedes on paari leheküljega selge, kas see sobib trupile või mitte,» selgitab ta «Seda tükki ahvatles lavastama eelkõige karakterite kirevus.»
On kindel hulk inimesi, kellega võib arvestada. «Esimeseks lugemiseks oli meil veel kaks tegelast puudu. Täiesti uus tulija on Maarja Liiv (vaikiv reisija Vaida), Eda Vespere (proua Sinaiida) ja Erko Elmik (tema ärimehest abikaasa Andres) pole varem suures etenduses kaasa teinud,» lausub Tammleht.
Kui silmas pidada, et lavastus sai valmis nulleelarvega, on lavakujundus lausa märkimist väärt! Hea nõu ja silmaga aitas Ahula kunstiringi juhendaja Eveli Leego.
Ootesaali pingid on toodud Jänedalt (vanad, kolme kaupa kokku keevitatud klubitoolid, mille ajahambast puretud välimus lavastajale meeldis), ootesaali «plekkahi» on Tammlehe kätetöö.
Tammleht tunnustab ka helitehnik Viljar Saarsalu, kes aitas taustamuusika tema tahmist mööda kokku miksida.
Kindel on, et järgmine kord näeb neid 9. aprillil Aravete kultuurimajas Aravete V teatripäeval. «Oleme seal käinud igal aastal,» lisab Tammleht.
Hindajale möödus
päev huvitavalt
Eesti harrastusteatrite liidu juhatuse esimees, Põltsamaa teatri Ellunäod lavastaja Ain Saviauk tunnistab, et kui aeg-ajalt jääb mulje, et harras​tusteatrii laval olla on keskearõõm, siis Järvamaa näitemängupäeval oli vaadata nii Koeru huviteatri vana kaardiväge kui ka päris noori. «Huvitav oli!» märgib ta.
Hindajate valikuid põhjendab Saviauk sellega, et mitu laval nähtud katket oli alles proovijärgus, rolli lõpplahendusi veel polnud. ««Rong » oli valmis, täis värskust,» selgitab ta. «Paide huviteatri «Mäeküla piimamehega» oli jälle vastupidi – tükk ilmutas väsimuse märke. Või olid ootused suured, on see ju tunnustatud lavastus. Kuid teatrikunst sünnib siin ja praegu – polnud see päev.»
Meeldejääv oli Saviaugu meelest Paide noorte ühislooming «Tunneta lugu...» – eluline, ühiskonna tuiksooni tabav tekst ja elav esitus.
Sedapuhku esitasid silmapaistvaid rolle mehed, parima tiitli valik oli lai. Et selle pälvisid just Leo Valdvee kodanik Peeter Alburahva Teatri etenduses «Rong» ja parima kõrvalosa tegi Erich Einstein Maasika rollis Paide huviteatri etenduses «Mäeküla piimamees», kes mõlemad olid napsimehed, ei tähenda, et hindajad propageeriksid alkoholismi. «Joodikut mängida pole lihtne, võid liiale minna, näida idiootlikult. Siin oli neil pigem «õuenarri», «tõerääkija» roll,» selgitab Saviauk. «Vaatasin mängurõõmu, kuulasin tabavat teksti – see köitis. Hea esitus!»
Väga tugev paar (Piret ja Vaido Must) oli Saviaugu meelest veel Paide huviteatri tükis «Kooselu väikesed kuriteod», mille toob lavale Erich Einstein (esietendub 9. aprillil, kui huviteater tähistab 15. sünnipäeva).
«Minule meeldib Järvamaa näitemängupäev,» tunnistab Saviauk. «Süda (Järvamaa asub ju Süda-Eestis) on õiges kohas. On valulikkust, mis vaimu turgutab, teistest lugupidamist, empaatiaga mängitud tükke. Müts maha inimeste ees, sest aeg on karm ja vaba aeg jaos.»
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