Piimareklaam

Asta: Piimale! Piimale! Värskele piimale!

Ostja 1: On teie piimal aga hind! Kõrvalt letist saab poole soodsamalt!

Asta: Kust kõrvalt? Ah sealt! Ega te ometi Mirta käest piima ostnud? Temal on muidugi odav. Kuidagi peab ju oma solgist lahti saama. Inimesed on ikka imelikud. Aga nagu öeldakse: igale kaubale jagub ostjaid. Nagu silmi ja nina peas poleks!

Ostja 1: Ei tea, mina küll lõhna ja maitse üle nuriseda ei saanud.

Asta: Ja sina usud, et seda sama piima maitsesid, mida pärast mannergusse kallatakse? Looda aga! Ta käis ju turupäeva hommikul mu juures, ostis hommikuse lüpsi ära, et oleks, millega ostjaid lollitada.

Ostja 2: Ise hõikate siin, et värske piim! Kus ta siis värske saab olla, kui värske maha müüsite?

Asta: Müüsin? Muidugi müüsin. Hommikuse. Ega ma seda siis enam müüma oleks tihanud tulla. See juba mitu tundi seisnud. Mina müün lõunast lüpsi. Vanamees just tassis nõuga kohale. Allikas jahutatud, muidu alles auraks.

Ostja 1: Kuidagi sinist tooni teine, väga nagu ei isuta.

Asta: Rumal jutt! Sinine? Ei noh, sinine on muidugi. Timut sai rukki alla külvatud. Ilus rammus, söö või ise. Aga põlluservast ajas rukkilille sisse. Alguses käisin teisi välja noppimas, aga siis kuskilt lugesin, et ei maksa. Et rukkilillesinine on just eheda ja eestimaise piima üks esimesi tunnuseid, lisaks tegevat silmad säravaks ja  meele isamaalisemaks.

Ostja 2: Seda kuulen küll esimest korda! Sellel teise leti naisel oli ikka piim rammusvalge, pisut isegi kollakat tooni. Ma miskipärast usaldan tema piima värvi rohkem, kui teie juttu.

Asta: Usalda muidugi. Kas ma saan keelata? Mina saan ainult seda mainida, kuidas nende Muril on kombeks lahtiste piimanõude kohal jalga kergitamas käia. Eks see annab ilusa kollase tooni muidugi. Ühele meeldib lille värskus, teisele jälle teine asi. Maitseid on erinevaid. Sa mine vaata seda kollast rammu seal peal! See käiks lirtsat-lörtsat nõu sees ringi, kui Mirta ühtepuhku kulbiga ei segaks. Mis ta sest muidu muudkui uhmerdab?

Ostja1: No mina saan sellest nõnda aru, et siis jagub ühtlast piima igale ostjale. Muidu ju kerkiks koor peale. 

Asta: Või koor! Oleks selle piima peal tera koort, jääks sellest midagi ka perenaisele külge! Aga Mirta! Sellest pole ju midagi vaadatagi. Paistab läbi! Odav on ta piim jah. Müügu aga veel odavamalt. Lehm on tal samasugune kui ta ise. Luu ja nahk. Kui looma suu kinni seod, siis saad muidugi tasuta piima jagada. Saatnud parem oma vanamees leti taha. See on nagu nuumhärg. Varsti ei leidu nii pikka rihma, mis ümber kere pükse hoidma ulataks.

Ostja 2: Kust see mees siis rammusaks sai, kui nii kehvalt elavad ja toiduga närutavad?

Asta: Kust ta sai? Eks ta olnud ka enne nagu silguniisk. Ega ta julgenud sellist piima juuagi, kus koer kallal käib ja perenaine virtsaseid käsi loputab. Kahju hakkas inimesest. Eks ma teda oma koore peal kosutanud. Algul salaja, nüüd käib juba ise küsimas. Ega ei saa lasta ligimesel nälga surra!

Ostja 1:  Palju selles rukkililles ikka rasvarammu on?

Asta: Või palju on! Mu lehmal on selline piim, et tund pärast lüpsi peab käima tordilabidaga jahutaja kallal. Kooreks jah on seda raske nimetada. See on selge või! Vot nende võileibadega ma Mirta mehe surmasuust üles turgutasingi! Nüüd vaatan juba, et võiks vähemaks jätta, mees ei paista enam peki seest välja.

Ostja 2: Ja või on teil muidugi ka sinine? 

Asta: On jah!

Ostja 1: Kuulake oma juttu! Ja vaadake oma mannergusse! Teist teete maha, endal putukad ujuvad piima sees!

Asta: Vahi kurjavaime! Seda see Mirta enne käis ja põrnitses mind tigeda näoga. Endal käsi rusikas. Ma mõtlesin, et niisama lõngub ringi, aga siis ikka sokutas mulle peotäie kärbseid piima sisse. Küll ma talle ehitan! Pole hullu, need saab siit ilusasti välja korjata.

Ostja 2: Ja selle mõtlete inimestele müüa?! Seda sinist sortsukest, mis teil siin nõu põhjas on, ei julgeks keegi oma koerale-kassile viia ka siis, kui seda tasuta saaks. Isegi maha valada on patt, määrib muru ära!

Ostja 1: Oh, ega see peotäis kärbsed siis piima mustaks tee. Need on kindlasti otse duši alt tulnud ja korralikult desinfitseeritud. Valvavad siin, et koor võiks ei läheks ja laulavad isamaalisi laule. Küll te selle müüdud saate. Ainult hinna peaks veel pisut kõrgemaks kergitama.

Kindlasti on karjamaad ohtra suitsupääsukese-sõnnikuga väetatud? Ja lehma asemel peate kolme lüpsilõvi? Mina küll usun, et teil on ilusat valget piima, aga see on siin sinise ja musta kihi all peidus! Teate, see teie jutt on juba nii räpane ja õel, et minul kadus igasugune piimaisu. Läheme kuulame, mis teises letis räägitakse. Ehk tuleb veel isu tagasi. 

Asta: No kui te tahate mujale minna, peate te siis just Mirta juurde minema? Hilda siin samas üle turutänava. Samasugune aus naisterahvas nagu ma ise. Või Eevi. Kuulete siis ometi? Minge Hilda või Eevi juurde. Nemad on seal pool.(ostjad ära) 

No ei inimesed kuula!  No mis ma siis nii õige ütlesin, et kohe niimoodi näkku solvatakse. Oma kaupa peab ikka kiitma. Või need reklaamid alati sulatõde on. Huvi peab tekkima…

Mirta! Hakkad juba koju sättima? 

Mirta: Piim otsas. Mis ma ikka vahin. Ostjaid oli täna kohe hästi palju. Ei saanud nõud õieti käest maha pannagi. Mul pole varem nii head müügipäeva olnudki. Mis sa neile siin seletasid, et kõik otse meie laua juurde voorisid?

Asta:  Parem ära küsi. Pärast jätad mu veel maha, et vaata ise, kuidas koju saad. Mulle ka paar liitrit jätsid? Vaatan, solgutan enne kuskil kaevu all oma mannergu puhtaks. 

Mirta: Mis jubedusi sa siin aretad? Kuule, ei jätnud ma sulle seda turupiima. See juba soojaks läinud. Tuled õhtul, saad värsket. Te peate ikka endile ka lehma võtma. Hea mugav, piim, või, koor ja kohupiim iga hetk omast käest võtta.

Asta: Oi ei viitsi mina seda vaeva võtta. Mulle sobib reklaamitöö palju paremini.

